

港媒：周永康被连根拔起 习近平反腐败创新模式

【阿波罗新闻网 2014-03-05 讯】

虽然当局还未正式宣布周永康被调查，但其家族成员、身边秘书早已悉数到案，这种一网打尽、连根拔起的做法，开创了中国反腐的新模式。

当局早前公布，周永康在中石油、四川、公安部任职期间，四任秘书李华林、郭永祥、冀文林等已被调查，周永康在官场的手下蒋洁敏、李春城、李东生等也被双规，周案牵涉的大小官员上百位，大多集中在宜昌地区关押。另外，周永康家族的外围代理人如吴兵、刘汉等商界、黑恶人士也已大部分归案。

不仅如此，周永康的弟弟、弟媳、姪子等也被调查，而且被抄家两次，整个家族几无幸免之人。过去，中共反腐大多只清算到官员的直系亲属，像陈良宇案、薄熙来案，都没有大面积株连，今次全方位抄家灭族、斩草除根式的做法非常罕见，一方面折射出周永康家族贪腐之深，已然到了全家总动员、人人皆特权的地步，另一方面反映第五代反腐手法之凌厉，高层对周氏家族之痛恨。

显然，当局希望通过严办周永康家族，将其办成一个类似刘青山、张子善这样的铁案，杀一儆百，给权贵高层们树立新标杆。众所周知，过去三十多年来，官场最腐败的便是类似周永康这样的权贵高层，这些人身居高位掌握特权，拥有点石成金的能力，其子女、亲属或占据国企资源，大发横财，或投靠国际大行，内外勾结，吞噬民脂民膏。更让百姓愤怒的是，这些特权阶层视百姓如草芥，置法律如无物，横行霸道，早就天怒人怨。

如果不煞止这股歪风邪气，无论当局说甚么「道路自信、理论自信、制度自信」，都只是空话而已，无法取信于民。周永康家族被第五代拿来祭旗，打破过往刑不上政治局常委的潜规则，一来可以纾解民怨，二来可以震慑权贵，让那些原本忘乎所以、不知所谓的豪门家族自己收敛，不要继续与民为敌，冲撞法律红线，否则周氏家族的下场就是他们今后的结局。

俗语说，剃人头者，人亦剃其头。第五代开创这种连根拔起的反腐方式后，他们自己也必然要面临下一代的考验，假如打铁自身不够硬，日后第六代也可以拿第五代的政治局常委祭旗。从今以后，中共豪门家族没有一个是安全的，只能期望自家门风正，不要出不肖子孙。

中国历史上反腐最厉害的，要数明太祖朱元璋。当年，朱元璋将贪官剥皮示众，下手之毒辣可见一斑，尽管如此，他仍然挡不住官员们前仆后继地走上贪腐之路。中共要想真正做到风清气正，除了法律面前人人平等之外，更关键的是建章立制，尽快实行官员财产公示制度，让老百姓和舆论监督。

[阿波罗网](#)责任编辑：王笃若 来源：东方日报

本文URL: <http://www.aboluowang.com2014/0305/377354.html>

[郑重声明：新闻和文章取自世界媒体和论坛，本则消息未经严格核实，也不代表《阿波罗网》观点。]